

1957年10月1日创刊

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员
琴瑞轩报道：10月16日，珠海横琴奔
图信息技术有限公司刘永收到一笔退
税款，他说：“我是上午在个人所得
税APP办理的高端紧缺人才个税优
惠申报，没想到这么快就收到了退
税，效率太高了。”当前，横琴粤澳深
度合作区（以下简称“合作区”）2021、
2022年度高端人才和紧缺人才个人所
得税优惠退税办理工作正在有序开
展。

据了解，《横琴粤澳深度合作区
建设总体方案》把“促进境内外人
才集聚”作为发展促进澳门经济适度多

元新产业的重要举措，提出“对在合
作区工作的境内外高端人才和紧缺
人才，其个人所得税负超过15%的部
分予以免征。”

按照相关执行办法，享受该项税
收优惠政策的人才主要包括三类：一
是在某一领域或专业处于领先水平，
作出突出贡献且得到社会认可的高
端人才；二是一个纳税年度内在合作
区收入达到50万元人民币以上的高
端人才；三是符合学历、职称或职业
资格要求的紧缺人才。

当前，合作区高端紧缺人才个税
政策进入退税阶段，政策从“看得见”

到“摸得着”，让符合享惠条件人才享
受到实实在在的政策红利，也让在合
作区发展的企业更有信心。

为了确保纳税人应享尽享快享
政策红利，合作区税务部门把惠企利
民相结合，积极回应民生期盼，面向合
作区高端人才和紧缺人才做好直
联服务、精准服务、个性化服务。

合作区税务局有关负责人介绍，
税务部门完善服务配套，分类编制办税
指引，为纳税人提供个人所得税APP
端、自然人电子税务局网页端、V-Tax
平台等多种线上办理渠道，纳税人可
以根据自身需要选择相应渠道办理。

2023年10月
<癸卯年九月初三>

17 星期二 | A9

珠海视熙科技有限公司创始人、总经理王文熹：

从“想写一辈子代码” 到“想一起改变世界”

王文熹今天的成就，并不在他的预料之中。

大学选择软件工程专业，是因为这个专业让他有机会玩电脑游戏；毕业后到深圳工作，是因为朋友所在的公司刚好招人；从深圳来到珠海，最初是被珠海情侣路的风景所吸引……

这位曾经“想写一辈子代码”的少年，最终决定“一起改变世界”，创业成立珠海视熙科技有限公司。在很多人看来，王文熹是一位幸运者，但与其深入交流后才发现，他之所以成功，是因为他的世界里有一串串锲而不舍、敢闯敢拼的“代码”。

王文熹



工作人员向王文熹(右)演示产品效果

误打误撞，参与研发国产智能手机

犹如通关解锁了“新地图”，进入了视觉技术的世界，王文熹深深着迷。

2007年的一天，王文熹接到一通陌生的电话。“你好！我是珠海魅族的白先生，我们要做智能手机，不知道你有没有兴趣过来聊一下？”王文熹的第一反应竟是“对方是骗子”，因为那时候做手机的公司都集中在深圳。

这通电话还是改变了他的人生轨迹。初生牛犊不怕虎的王文熹决定带着几个小伙伴到珠海看看。前来迎接他们的，正是魅族科技顶级工程师——白永祥。

白永祥并没有将王文熹直接接到公司，而是载着他们感受从“零”开始，这是一个漫长的过程，王文熹凭借毅力扛过了“什么都不会、什么都不懂、对未来一片迷茫”的焦虑期。他每天早上6点就上班，晚上11点过后才回到住处，完全无暇顾及周边丰富多彩的生活。他像一块海绵一样疯狂汲取新知识，一头扎进技术的世界里，高饱和地度过了每一个日夜。

“幸好我坚持下来了！”

2006年，王文熹参与研发设计的某款手机，由当时红极一时的明星代言，并举行了盛大的发布会。这让一个刚入职场的菜鸟抑制不住地激动，“我那时很兴奋，很有成就感，觉得所有的起早贪黑都是值得的”。



王文熹
(右一)为优秀
员工颁奖

风光旖旎的情侣路。白永祥是故
意为之，他希望能用珠海的美
丽景色吸引来自外地的追梦者。
那天，他们聊了很多，关于技术的趋
势，关于梦想，关于未来……

白永祥的一句话彻底打动了王文熹：“文熹，你想写一辈子代码，还是想来一起改变世界？”后来，王文熹才知道，乔布斯曾对百事可乐总裁约翰·斯卡利说过类似的话。

到了魅族，王文熹一头扎进了手机研发项目。“原本我是一个软件工程师，硬生生被逼成

要做硬件、做结构、做电路等，
没人教，只能靠自己摸索。当时公
司每个岗位基本只有一个

人，大家甚至不敢生病，一生病其他人都要等着你。”

魅族正在研发一款新手机，当其
他同事已攻克了一个难关，王文熹负责的影像部分却迟迟没搞定。“王文熹，你到底做不做得出来？”待在工位上的王文熹条件反射般回了一句：“做得出来！”

这“灵魂拷问”后劲十足，一直回荡在王文熹的脑海中，彻底激发了他的斗志。在没日没夜的一个星期后，王文熹冲到白永祥面前，答道：“白总，我做出来了！”

这款手机便是M8，中国第一部真
正意义上的国产智能手机。

决定创业，憧憬改变“视”界

2020年，在珠海高新区港湾1号科创园，王文熹和他的伙伴们成立了自己的公司——珠海视熙科技有限公司，正式以创业者的身份，进入AI视觉行业。王文熹知道，对他而言，改变世界，就是改变“视”界。

AI视觉+医疗、AI视觉+教育、AI视觉+会议、AI视觉+政务……AI视觉让生活的方方面面近在咫尺，让一切人类关系变得能随时遇见、随时关心。

“很幸运进入了这个领域，前景无限，就看你怎么干！”王文熹充满信心。

“但一开始还真的是很难，首先
是身份的转变，从甲方转变为乙
方甚至丙方，心理的落差是巨
大的，要去求着别人办事。”

王文熹学习和总结之前优秀供
应商的做法，很快完成了心态和身
份的转变。“也说不清自己是爱一行
干一行，还是干一行爱一行，但我想
知道自己熟悉的方向走，总是不会
错。”王文熹骄傲地说，“我们原
本就有过硬的技术和优秀的团队，
经过两年的时间，产品逐渐征服了行
业的头部客户，慢慢为视熙赢得了生存
的空间。”

“打工”时只需要用匠心做
好产品，但创业后，王文熹站得
更高了，必须看得更远。战略方
向的选择是“生死大事”，方向对
了，大家一起努力，总会看到胜
利的曙光；方向错了，无论如何
努力，离目标只会越来越远。

一开始王文熹也栽过跟

头。刚成立时，为了活下去有订
单就接，这导致公司产品不聚
焦，主业不突出，也空耗了一
些时间和金钱。“好在我们纠
错的能力比较强，能及时调整方
向和策略。”王文熹说，边发展边思
考，视熙科技逐渐形成了以“光
学影像设计+边缘计算平台+AI
算法”的核心竞争力，也专注在
智慧办公教育、智慧车舱、机器人
和无人机领域并打开了局面，
成为了快速发展的行业新秀。

公司发展到底有多快？因
为团队扩大和业务扩张，在港
湾1号科创园创业的短短三年
里，视熙科技搬了四次家。

但他始终没有离开那片吸
引他的海，在这里，有他要改变的
“视”界，立足湾区，通达世界。



长隆秀剧照 受访者供图

第七届中国国际马戏节 11月4日将在横琴举办

界展现马戏的魅力，有些表演节
目还在其他国际马戏节上获得过
金奖、银奖。经十年的累积和发
展，中国国际马戏节已经成为一
张亮丽的文化名片。

据悉，本届中国国际马戏节将
以“世界马戏 汇聚横琴”为主题，拟
邀请来自世界不同大洲的多个顶尖
马戏队伍，马戏艺术名家共20个精
彩节目参演，涵盖杂技、舞蹈、滑稽
表演、魔术、极限运动、声乐等多
种艺术门类。届时，这些全球马戏精

英将同台竞技、相互交流，全面展示
世界级马戏的最新发展成果。其中，
11月4日为开幕式暨综合场演出，
11月5日至10日为国际马戏杂技
展演，11月11日为闭幕式暨优秀
节目汇演，共8场演出。

此外，11月3日，横琴长隆国
际马戏城将举办文化惠民演出，
此前也会继续公演全新作品《珠
海横琴长隆秀》，让观众提前领略
多样风情艺术与当代时尚理念融
合的马戏魅力。

2023年“珠海思享家” 珠港澳菁英说正式开讲

羊城晚报讯 记者陈一典报
道：日前，由珠海市委宣传部主
办，珠海新华书店承办的2023年
“珠海思享家”思政微课堂系列活
动之“韵味岭南——当岭南文化
遇见时尚”珠港澳菁英说在珠海
新华书店横琴精英书馆举行。

活动邀请了北京师范大学珠
海分校客座教授吴阳为珠港澳青
年开展“韵味岭南——当岭南文
化遇见时尚”主题分享，并设置
“岭南文化”时装展示区，让参会
者通过现场体验、互动等方式了
解岭南文化特色。活动中，七名
模特分组展示北京师范大学珠
海分校学生设计的主题为“蘭園”
“岭遇”的创意女装设计，吴阳在
旁讲解创意女装设计理念，以文

化传承与创新的展示服装案例为
切入点，以独特的技艺艺术分析
项目教学法思路，分享如何将岭
南文化元素融入到设计中。

本次活动进一步增强了珠港澳
青年代表对岭南文化的认知，
将岭南建筑、醒狮、芭蕾、镬耳屋、
窗花等图形融入设计中，对传统文化
进行传承和创新，领会传统文化
在现代设计中的完美体现。

据介绍，接下来“珠海思享家”
思政微课堂系列活动将继续深入
全市，走进珠海全市新时代文明实
践阵地，以贴近时代、贴近青年、
贴近基层的创新教育方式，引导广
大群众走进内涵丰富的文化世界，
弘扬岭南特色传统文化。